

Belföldi hírek

1976. augusztus 29.

bb.1. alpesi növények virágzanak sopron környékén

vid/ok kz -cz

1976. augusztus 29.

sopron környékén sokféle, az alpesi tájra jellemző növény is megtalálható. Legtöbbjük védettséget élvez, mivel a kárpát-menedében ez az egyetlen lelőhelyük. a soproni hegyekben a hegyi patakok napsütötte oldalain és a páradus hidegvíz-völgyben még most is tömegesen virágzik a ciklámen, és ezzel együtt olyan ősz jelző jellegzetes alpesi növények is szirmot bontottak, mint a kék üstökű csormolya. a harkai domb napsütötte kupján ugyancsak virágzik az alpesi táj jellegzetes őszi virága, a csarab, népies nyelvén az erika. a szakemberek megfigyelése és a néphagyományok szerint a növényeknek korai virágzása a nyár végét jelzi ugyan, de nem „jósol”, kellemetlen ősz.

-.-

9.05/-ok

Ty 1430

- 1 -

bb.2. feltérképezik a bakony levéldarázs faunáját

vid/kz/ok -cz

1976. augusztus 29.

a zirci természettudományi muzeum munkatársai feltérképezik a bakony levéldarázs faunáját.

az utóbbi években - mióta a bakony-kutatás társadalmi bázisa kiszélesült - az ország különböző természettudományi kutató intézetében dolgozó és számos magánkutató vesz részt a munkában. többszöru gyűjtés eredményeként ezideig tíz kutató 92 levéldarázs faj elterjedéséről számolt be. találtak olyan levéldarázs fajokat is, amelyek a kárpát medencében ezideig ismeretlenek voltak.

az új fajok legértékesebb és ritka példányaival a zirci természettudományi muzeum gyűjteményét gazdagították.

a bakonyi levéldarázs kutatás is része annak a több éve folyó kutató munkának, amellyel pontos képet kívánnak alkotni a bakony faunájáról és általában természeti képéről. /mti/

bb 3. jubileumi hangverseny szombathelyen

vid/um sl

1976. augusztus 29.

husz éves a szombathelyi művelődési és sportház fuvószenekara. a népszerű együttes ebből az alkalomból vasárnap jubileumi hangversenyt adott szombathelyen a bartók béla teremben. a fuvósirodalom remekeit megszólaltató koncerten a jubiláló zenekaron kívül közreműködött a 110 éves fennállását egy hónap múlva ünneplő kőszegi fuvószenekar, valamint az osztrák gnasi fuvósegyüttes. /mti/

--

bb 4. szövetkezeti fiatalok találkozója vasvárrott

vid/um sl

1976. augusztus 29.

a vas megyei szövetkezeti fiatalok találkozóját vasárnap rendezték meg vasvárrott. a kemenesháti dombsor ölében fekvő nagyközség - vas megye hajdani székhelye - cukros dombján másfél ezer fiatal találkozott. délelőtti sportversenyeken mérték össze tudásukat, ezt követően 9 szövetkezeti kulturális együttes szórakoztatta a résztvevőket a cukrosdombi szabadtéri színpadon. /mti/

--

12.10/um

- 2 -

bb 5. kiránduló vasárnap vas megyében

vid/um sl

1976. augusztus 29.

sokezer kiránduló töltötte augusztus utolsó vasárnapját vas megyében. a nyugat-magyarországi táj nyárvégi szépségben pompázó arborétumait, kirándulóhelyeit, erdeit ellepték a természet kedvelői. a szálláshelyek mind foglaltak voltak szombathelyen, kőszegen, bükön, sárvárrott és szentgotthárdon.

kőszeg és környéke nevezetességeivel 15 csoport és igen sok egyéni vendég ismerkedett. telt ház volt az asztmások gyönyörű kőszeg-hegyaljai gyógyfalujában, velemben. a lassan őszi színekbe öltöző őrseget is sokan választották uticéül. a hidegvízű strandok elnéptelenedtek, annál többen keresték fel a bükki gyógyfürdőt, valamint a sághegy környéki kisebb melegvízű fürdőket. /mti/

--

bb 6. somogyi árpád szobrászművész tárlata szolnokon

vid/um sl

1976. augusztus 29.

somogyi árpád munkácsy-dijas szobrászművész tárlatát nyitotta meg vasárnap a szolnoki galériában pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója. a karcagi születésű művész eddigi pályájának legszebb alkotásait mutatja be a tiszaparti város művészetkedvelő közönségének. /mti/

--

bb 7. több mint ezer hektáron végezték el a vetőszántást vasárnap a kisalföldön

vid/um sl

1976. augusztus 29.

a kisalföld mezőgazdasági körzeteiben vasárnap is dolgoztak a földeken. a nagy teljesítményű traktorokkal több mint ezer hektáron végezték el az őszi gabonák alá történő vetőszántást. élénk munka folyt a háztáji kiskertekben és a nagyüzemi kertészetekben is. megkezdődött a gazdaságokban a silókukorica betakarítása is, ezt a munkát a közeli napokban meggyorsítják. az öntözőberendezések nagyobb része is működött az ünnepnap ellenére. /mti/

--

12.15/um

- 3 -

bb 8. hétfőtől utószezonai járat a balatonon

vid/um sl

1976. augusztus 29.

a verőfényes augusztusi utolsó hétfőjén nagy volt a forgalom a balatonon. vikendezők ezrei igyekeztek kihasználni a kedvező időjárást, megteltek a strandok, tizezrek napoztak és fürödtek. vasárnap ért véget a nyári menetrend is a balatoni hajóforgalomban. ezen a napon este még két ízben indult másfélórás útjára a zenés beloiannisz hajó utasaival. ugyanis hétfőtől már az utószezonai hajójárat lép életbe. szombaton és vasárnap a balatoni személyhajók és kompok több mint harmincezer utast, ezenkívül mintegy ötezer gépjárművet szállítottak a két part között. a magyar tenger mellett somogy egyéb kiránduló és fürdőhelyein is élénk volt a forgalom. a kaposvár környéki parkerdőket, a barcsi ősbörökást, valamint az igali, csokonyavisontai melegvizű strandokat ezrek keresték fel. igalban például szombaton és vasárnap több mint tizezer hazai és külföldi vendég fordult meg, fürdött a gyógyhatású vízben. /mti/

-.-

bb 9. 30 ezer tonna árut továbbítottak, mozgattak meg vasárnap a soproni teherpályaudvaron

vid/um sl

1976. augusztus 29.

vasárnap és az azt megelőző éjszaka mozgalmas napjuk volt a soproni vasutasoknak. 30 ezer tonna árut továbbítottak, raktak ki 36 óra leforgása alatt. a nagytömegű áruból 9 ezer tonna belföldi szállítmány volt, 11 ezer tonna tranzit áru és 10 ezer tonna árut közvetlenül ausztriába küldtek, illetve onnan fogadtak szállítmányokat.

nagy forgalom volt vasárnap győr-sopron megye többi vasúti csomópontján is, elsősorban a győri teherpályaudvaron, a hegyeshalmi és a rajkai határállomásokon.

élénk volt a hajózás a szigetközi duna-szakaszon. a hosszabb ideig tartó áradások után a vizállás ugyan csökkent, de még mindig van elegendő víz a hajózható mederben. az emlékeztető bécsi hidszakadás után néhány napig csökkent a hajóforgalom. a dunán lévő hajók azonban gyorsan átrendezték fuvarjait és a forgalom már észre sem vehető, hogy bécsen nem tudnak a hajók áthaladni. a vasárnapi forgalom a rajka és szob közötti duna-szakaszon a hétköznapihoz volt hasonló és a hajók több mint 50 ezer tonna árut továbbítottak. /mti/

12.25/um

-.
- 4 -

10.14.30

bb 10. nagy hétfői idegenforgalom győr-sopron megyében

vid/um sl

1976. augusztus 29.

győr-sopron megye kiránduló helyein vasárnap folytatódott a már szombaton megkezdődött nagy hétfői idegenforgalom. sopron, győr, fertőd, pannonhalma, nagyecenk műemlékeit, múzeumait, tárlatait több mint 10 ezren tekintették meg.

nagy volt a turistamozgás szigetközben, a fertő-tó mentén és a soproni hegyvidéken. sok kiránduló csoport tekintette meg a fertőrákosi kőfejtőt. a fertő-tó magyar oldalán, a fertőrákosi öbölben lévő üdülőtelepen többszázan napoztak, vitorláztak és fürödtek. a tó vize sekélyebb, mint a balatoné és ezért gyorsabban is felmelegszik. /mti/

-.-

bb 11. menyhárt józsef emlékkiállítás debrecenben

vid/um sl

1976. augusztus 29.

menyhárt józsef emlékkiállítást nyitottak meg vasárnap debrecenben a déri muzeumban. menyhárt józsef festőművész a déri muzeum művészettörténésze is volt. 1961-ben nyugdíjba ment, de nemrégiben bekövetkezett haláláig segítette a muzeum munkáját, részt vett a debreceni képzőművészeti életben. a mostani kiállításon elsősorban a család tulajdonában lévő képeket tekintethetik meg a nézők, s ezt az anyagot egészítették ki a városi tanács, a muzeum, valamint a magángyűjtők tulajdonában lévő menyhárt-képekkel. /mti/

-.-

bb 12. borsos miklós grafikáiból nyílt kiállítás győrött

vid/um sl

1976. augusztus 29.

visszapillantás címmel borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész grafikáiból nyílt reprezentatív kiállítás vasárnap a győri xantus jános muzeum képtárában. zámbo józsef, győr város tanácselnöke meleg szavakkal köszöntötte a 70 éves mestert, aki a megnyitóra győrbe érkezett.

borsos miklóst életének jelentős mozzanatai fűzik a rábaparti városhoz. itt diákoskodott, s innen indult művészi pályája.

/folyt.köv./

- 5 -

12.30/um

10.14.30

bb 12. /borsos miklós ...folyt./um

a mostani kiállítás keresztmetszetet ad borsos miklós grafikai munkásságáról. a majdnem másfélszáz rajzból álló anyag az első győri lapokat is bemutatja. a kezdeti lépéseket tollrajzok, rézkarcok és a görög szótár egyik lapjára színes ceruzával felvázolt ökölbe szorított kéz jelzi. akkoriban, 1923-ban hatodik gimnazista volt győrről.

a tárlat a főiskolai évek tanulmányfejeit, s a jellegzetes győri városrészeket megörökítő rajzokat is bemutatja. szép számmal láthatunk tihanyban készült grafikáiból, újabb firenzei vázlataiból, rézkarcaiból és tihanyi lavirozott tusrajzaiból is. /mti/

-. -

kbb 13. időjárásjelentés

um sl

1976. augusztus 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. augusztus 29-én, vasárnap 12 órakor:

száraz, napos idő

európa északkeleti és délnyugati részén egy-egy mérsékelt-övi ciklon tulnyomóan borult, esős és az évszakhoz képest hűvös időt okoz. a kontinens többi részén viszont egy kiterjedt anticiklon hatására általában kevés a felhő és számottevő mennyiségű csapadék sehol sem hullik. éjszaka erősen lehül a levegő, de a nappali órákban meleg van. a kárpát medencében a következő 36 órában sem változik ez az időjárás.

házánkban szombaton napos, száraz, meleg idő volt. kora délutánra az erős napsütés 24 - 29 fokra melegítette a levegőt és átmeneti gomolyfelhőképződést okozott. az éjszaka a derült égbolt és a csaknem teljes szélcsend miatt erősen lehült a levegő. hajnalban általában 9 és 14 fok közötti hőmérsékleteket és néhány helyről ködöt jelentettek. vasárnap délelőtt a zavartalan napsütés gyorsan kiszáritotta a talajközeli levegőt és már 11 órakor ismét 22 - 26 fok között volt a hőmérséklet. a dunántul nyugati részén kissé megélénkült a déli szél.

/folyt.köv./

12.35/um

12.35/um - 6 -

bb 13. /időjárás ...folyt./um

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,0 fok volt. ez megegyezik a százéves átlaggal.

ma délben budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelt süllyed.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 21 fokos volt.

a duna budapestnél 202 cm, vízhőfok 18,8 celsius.

várható időjárás hétfő estig:

kevés felhő, csapadék nélkül. hajnalban erős párásság. napközben - elsősorban a dunántulon - többfelé megélénkülő déli, délkeleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 -15, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25 - 29 fok között. /mti/

-. -

bb 14. ifju traktorosok szántóversenye városföldön

vid/um sl

1976. augusztus 29.

vasárnap kecskemét határában, az egyesült városföld-nyárlőrinci dózsa termelőszövetkezetben tartották meg az év első területi ifjusági szántóversenyét. a kiskunsági homokhátság mezőgazdasági üzemeinek husz fiatal traktorosa állt rajthoz a versenyre a kijelölt táblákon. a legjobbakat külföldi utazással, értékes ajándéktárgyakkal díjazták. /mti/

-. -

bb 15. tolna megyei fiatalok és komszomolisták találkozója a mecsekben

vid/um sl

1976. augusztus 29.

az alapításának negyedszázadát az idén ünneplő tolna megyei szolgáltatóipari szövetkezet kisz-fiataljai szovjet komszomolistákkal találkozót tartottak augusztus utolsó vasárnapján a keleti mecsekben lévő óbányai spartacus turistaházban. a vendégek és vendéglátóik kulturális és sportvetélkedőkkel, vidám játékokkal töltötték a napot. /mti/

-. -

12.40/um

12.40/um - 7 -

felhasználható 15 óra után !

b b 16. megemlékezés a szlovák nemzeti felkelésről

vid/um sl 1976. augusztus 29.

a nógrád megyei nógrádszakál községben vasárnap magyar-csehszlovák barátsági nagygyűlést rendezett a hazafias népfrent. a megmozduláson megemlékeztek a szlovák antifasiszta nemzeti felkelés 32. évfordulójáról. /mti/

-. -

bb 17. ujjváry lajos festőművész tárlata szekszárdon

vid/um sl 1976. augusztus 29.

a budapesten élő ujjváry lajos tolna megyei születésű festőművész tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a mintegy hatvan olajfestményt bemutató kiállítást két hétig tartják nyitva. /mti/

-. -

felhasználható 19 órától !

bb 18. elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség

tm um sl 1976. augusztus 29.

vasárnap elutazott budapestről a lengyel pártmunkás küldöttség, amely zbigniew zielinskinek, a lemp kb osztályvezetőjének vezetésével augusztus 24-29 között a szocialista építés és a népgazdaság fejlesztésének tapasztalatait tanulmányozta hazánkban.

a küldöttséget fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren káplár józsef, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta, jelen volt jerzy zielinski a lengyel népköztársaság nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-. -

12.50/um

- 8 -

bb 19. záróra 4 hidegvizű strandon - a többiek még nyitva tartanak

i ol/gk um sl

1976. augusztus 29.

vasárnap este javarészt bezárták a főváros hidegvizű strandjait. a meleg, verőfényes idő azonban még számos látogatót vonzott ezekbe a fürdőkhöz is, ahol az augusztus végi szezonzárás sem rontotta el a jó hangulatot. albertfalván mintegy 300-an, cinkotán félezren, kispesten csaknem 400-an, az erzsébeti strandon pedig mintegy két és félszázan töltötték uszkálással, lubickolással, napozással a pihenést. a családok természetesen a gyermekmedencével ellátott strandokat keresték föl, ahol a kicsinyek még egy jót pancsolhattak és építhették homokváraikat.

a cinkotai strand tómedencéjében, amelynek vízhőmérséklete általában mindig a balatonéhoz hasonló, még ezen a napon is 22 fokos volt a víz. talán éppen ezért ezt a strandot évről-évre többen látogatják, s ebben a szezonban összesen csaknem 50 ezren keresték föl. a két gyermekmedencével is rendelkező közkedvelt kispesti strand a tavalyinál is jobb szezont zárt; mintegy 26 ezren látogatták az idén, sokan a főváros belső kerületeiből is.

az elcsendesült hidegvizű strandok nyugdíjas alkalmazottai most megkezdik megérdemelt pihenésüket, a fürdővezetők pedig már a tavaszi felújítások terveivel foglalkoznak. a strandolni vágyóknak azonban még bőven lesz lehetőségük arra, hogy a pihenés e kellemes módját válasszák: még számos strand várja őket nyitott kapukkal szeptember elején is. így többek között a 24 fokos, langyos gyógyforrás által táplált pünkösdfürdői strand, ahol ezen a vasárnapon is csaknem kétezren voltak; az ugyancsak langyos vizűnek számító és később záró római-parti strand, amelyet e napon 1800-nál is többen kerestek föl és a csillaghegyi fürdő, ahol nonstop üzem van, mivel ezt a strandot a nyár elmutatásával sátólrető teszi téli fürdőzésre is alkalmassá.

és természetesen továbbra is nyitvatartanak a melegvizű strandok; köztük a széchenyi, a szabadság és a palatinus is. /mti/

-. -

13.05/um

- 9 -

bb 20. végetért miskolcon az országos fakitermelő verseny

vid/um sl

1976. augusztus 29.

a miskolc szomszédságában lévő csanyiki völgyben vasárnap befejeződött a tizenegyedik alkalommal megrendezett országos fakitermelő verseny.

a versenyen tizenhét fagazdasági vállalat valamint négy szakmunkásképző intézet csapatai vettek részt, összesen száz versenyzővel. a résztvevők hat versenyszámban mérték össze tudásukat az egyéni és a csapatversenyben.

a pénteki és szombati szakmai versenyszámok lebonyolítása után vasárnap került az eredményhirdetésre. a csapatversenyben az első díjat s ezzel együtt a medosz vándorserlegét a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság nyerte. második helyre a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság, míg a harmadik helyre a mátrai erdő és fafeldolgozó gazdaság került. *L. SOT*

az egyéni összetett versenyben szilágyi imre, a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság dolgozója lett az első. /mti/

-.-

bb 21. honvédelmi nap leninvárosban

vid/um sl

1976. augusztus 29.

a várossá nyilvánítás tizedik évfordulója alkalmából nagyszabású honvédelmi napot tartottak vasárnap leninvárosban.

a magyar honvédelmi szövetség borsod megyei szervezetének rendezésében repülőbemutatókra, egyéni és csoportos ejtőernyős ugrásokra került sor. „felvonultak”, helikopterek, sugárhajtású repülőgépek és vitorlázó bemutatót is rendeztek. /mti/

bb 22. ifjúsági képzőművészeti tábor nyílt telkibányán

vid/um sl

1976. augusztus 29.

az encsi járás általános és középiskolás diákjainak részvételével vasárnap egyhetes képzőművészeti tábor nyílt telkibányán. a járási hivatal és uttörőszövetség által közösen létrehozott uttörő táborban mintegy félszáz rajzolni szerető fiatal vesz részt a táborozáson.

/folyt.köv./

- 10 -

15.40/um

12/16¹⁰

bb 22. /ifjúsági ...folyt./um

a szaktanárok irányítása alatt a fiatalok gyakorolják magukat a különböző technikával készülő rajzokban, megismerkednek a sokszorító grafika különböző változataival és művészeti történeti előadásokat hallgatnak. /mti/

-.-

bb 23. emlékezés 1526-ra - felavatták a történelmi emlékhelyet a mohácsi csatátéren

vid/um sl

1976. augusztus 29.8

mohácson vasárnap kegyelettel emlékeztek azokra a magyar hősökre, akik 450 évvel ezelőtt - 1526 augusztus 29-én - a török tulerő ellen vívott tragikus végű ütközetben életüket áldozták a hazáért. az évforduló alkalmából sokezeren zárandokoltak el az ország minden részéből, sőt határainkon túlról is a történelmi múltú városba, s a csata emlékeinek felidézésén túl megismerkedtek a dinamikusan fejlődő, 22 ezer lakosu, három nemzetiségnek otthont adó mohács változó képével, mai életével.

a duna-parti város tanácsa emlékülést tartott a honvédő csata 450. évfordulója alkalmából. az ülésen részt vett dr. ortutay gyula akadémikus, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, dr. nagy józsef a baranya megyei pártbizottság első titkára, mándi árpád vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének helyettese és horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke. jelen volt dr. cserháti józsef pécsi püspök. baranya jugoszláv testvérmegyéje, eszék küldöttséggel képviseltette magát az ülésen, deján rebicsnek, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága tagjának vezetésével. ott voltak mohács jugoszláv testvérvárosa, pélmónostor, vezetői is.

fischer jános tanácselnök emlékezett meg az 1526-os csatáról, s mohács történetéről az elmúlt évszázadokban és a szocialista építés évtizedeiben. majd kitüntetések, valamint emléklapokat és emléklapokat adtak át azoknak, akik áldozatkészen munkálkodtak mohács javára, a történelmi évforduló előkészítésében.

/folyt.köv./

15.45/um

12/16¹⁰

- 11 -

bb 23. /emlékezés ...folyt./um

ezt követően került sor a történelmi emlékhely felavatására a mohácsi síkon. megkondult a csatateri harang, majd a himnusz és Kisfaludy Károly „Mohács” című költeményének elhangzása után dr. Ádám Antal, a hazafias népfront baranya megyei elnöke köszöntötte a megjelenteket, utána dr. Ortutay Gyula mondott emlékbeszédet. a hazafias népfront, a tanácsok, a magyar néphadsereg és a magyar történelmi társulat képviselői koszorukat helyezték el, a lakosság pedig virágokkal borította be a tömegsírokat. a néphadsereg diszszázada sortűzzel és katonai tiszteletadással róttá le kegyeletét a 450 évvel ezelőtt itt harcolt magyar vitézek emléke előtt.

a sátorhely közelében megnyílt 75 ezer négyzetméter kiterjedésű emlékpark azokat a tömegsírokat öleli magába, amelyeket 1960-ban tártak fel a régészek, s amelyekben ezernél több magyar katona pihen. a monumentum természetesen nemcsak a már ismert öt sírban nyugvó harcosok, hanem valamennyi elesett hősnek az emléke. a területet az országos természetvédelmi hivatal védetté nyilvánította. a hajdani temetőhelyen alakították ki - vadász György ybl-díjas építőművész tervei alapján - a történelmi emlékhelyet, amelynek létrehozásában ötvenöt szerv és vállalat, továbbá sokszáz honvéd és sok ezer mohácsi dolgozó vett részt társadalmi munkában, s kiváló művészeink készítették számára a különféle képzőművészeti alkotásokat. /mti/

-. -

bb 24. pszichoterápiás konferencia nyíregyházán

vid/um sl

1976. augusztus 29.

vasárnap nyíregyházán megkezdődött a magyar ideg- és elmeorvosok társasága pszichoterápiás munkacsoportjának konferenciája. a szakmai élet hazai személyiségei mellett ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból és az ndk-ból érkezett szakemberek ismertetik pszichoterápiás kutatásaik legújabb eredményeit. /mti/

-. -

15.50/um

16/610

- 12 -

bb 25. halálos végű közlekedési balesetek

ol bzs sl

1976. augusztus 29.

a fővárosban a x. ker. ujhelyi ut 14. számú ház előtt farkas Gábor 18 éves kézbesítő, motorkerékpárral elütötte Balázsik Zoltán 11 éves budapesti tanulót, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a motorkerékpáros szabálytalanul a bal oldalon hajtott. a vizsgálatot megkezdték és farkas Gábor gépjárművezetői engedélyét bevonták.

dunavecse külterületén Imre János 22 éves budapesti vegyészmérnök személygépkocsijával nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő Fülöp Géza 28 éves tassi agrármérnök személygépkocsijának, továbbá az ugyancsak vele szemben haladó Czank Géza 21 éves szekszárdi művezető személygépkocsijának. a balesetnél Imre János utasa, özv. Imre Jánosné 69 éves budapesti eltartott a helyszínen meghalt. négy személyt súlyos, egyet pedig könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a balesetet Imre János szabálytalan előzése okozta. őrizetbe vették.

Bodnér Község /Fejér m./ belterületén Várhegyi László 22 éves budapesti ügyintéző kölcsönként személygépkocsival nekiütközött egy előtte megállóba beálló autóbussznak. az ütközés következtében Várhegyi a buszmegállóban várakozó gyalogosok közé hajtott, akik közül Róka Károly 4 éves gyermek a kórházba szállítás közben meghalt. édesanyja, Libertá Józsefné 50 éves budapesti konyhai dolgozó súlyos, életveszélyes, Izidor Jánosné 52 éves tatabányai nyugdíjas pedig súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet Várhegyi László figyelmetlensége okozta. /mti/

-. -

16.57/bzs

- 13 -

bb.26. hazánkba érkezett john bardeen nobel-dijas fizikus
k km/tm um sl 1976 .augusztus 29.

vasárnap délután magyarországra érkezett john bardeen az illinoisi egyetem professzora, aki kétszer kapta meg a fizikai nobel-díjat.

john bardeen a félvezetőkkel kapcsolatos kutatásokért és a tranzisztor-effektus felfedezéséért william bradford shockley és walter houser brattain fizikusokkal megosztva 1956-ban kapta meg először a fizikai nobel-díjat. ezt követően a szupravezetési elméletért jutalmazták 1972-ben ismét a fizikai nobel-díjjal leon cooper és john robert schrieffer fizikus társaival együtt. hármójukról nevezték el az ugynevezett bcs elméletet, amely hatalmas lendületet adott az elméleti és kísérleti kutatásoknak.

john bardeen professzor részt vesz siófokon „szervesvezetők és félvezetők”, címmel sorra kerülő tudományos konferencián.
/mti/

..

bb.27. időjárásjelentés

gk um sl 1976. augusztus 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. augusztus 29-én vasárnap este:

napos, meleg idő

várható időjárás hétfő estig: kevés lesz a felhő, eső sehol sem várható. napközben a mérsékelt déli, délkeleti szél elsősorban a dunántúlon többfelé megélénkül. hétfőn kora délutánra 25-29 fokig melegszik föl a levegő. /mti/

..

18.35/um

- 14 -

bb 28. várkonyi péter csehszlovákiába utazott
sk bzs sl 1976. augusztus 29.

dr.várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, a cseh és a szlovák tájékoztatói hivatal vezetőinek meghívására, hivatalos tárgyalásra vasárnap este csehszlovákiába utazott. bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent dr.václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

..

bb 29. belpolitikai híreink jegyzéke zárásig

um sl 1976. augusztus 29.

1. alpesi növények virágzása
2. levéldarázs fauna
3. fuvóshangverseny
4. szövetkezeti fiatalok találkozója
5. kiránduló vasárnap vas megyében
6. somogyi árpád tárlata
7. vetőszántás a kisalföldön
8. utószezon hajójárat
9. áruszállítás győr-sopronban
10. hétfői idegenforgalom győr-sopronban
11. menyhárt józsef emlékkiállítás
12. borsos miklós kiállítása
13. időjárásjelentés
14. traktoros szántóverseny
15. kisz-komszomol találkozó
16. megemlékezés a szlovák nemzeti felkelésről
17. ujjváry lajos tárlata
18. elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség
19. strandzárás
20. fakitermelő verseny
21. honvédelmi nap
22. képzőművészeti tábor
23. történelmi emlékhely mohácson
24. pszichoterápiás konferencia
25. közlekedési balesetek
26. hazánkba érkezett john bardeen nobel-dijas fizikus
27. időjárásjelentés
28. várkonyi péter csehszlovákiába utazott
29. hírjegyzék

..
- 15 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: somogyi lajos

19.05/um